

高铁上该不该卖卫生巾 热议总有启发

本报评论员 宋学敏

9月15日,有网友反映自己坐高铁期间提前来例假,却未能在高铁上买到卫生巾,最后乘务员帮她找到一个,避免了尴尬。当时她想买卫生巾,通过乘务员了解到,高铁上从未卖过卫生巾。12306客服回应称,高铁上售卖的基本是零食和餐食,车上确实没有卫生巾售卖。如果有乘客遇到了类似情况,可以向乘务员寻求帮助,也可尝试找其他女性乘客帮忙。因为高铁行驶时间较短,确实没办法建议卖卫生巾,“如果能正常卖早就售卖了”。

高铁上该不该卖卫生巾话题一度登上热搜第一。有网友支持售卖,

“我国有几亿的适龄女性,卫生巾中也应该是必需品,希望高铁上、飞机上等等各种可能的场合可以售卖卫生巾,或者可以提供急用的卫生巾。”也有网友认为,“不是必须,但是有肯定更好”“于细微处彰显人性化,为那些少数生理周期紊乱以及外出匆忙而忘带卫生用品的女生解燃眉之急,免去她们的尴尬,也是非常温暖人心的。”

不过,也有网友对不售卖卫生巾表示理解,“毕竟高铁属于交通工具,主要用途不是贩卖商品,不可能样样齐全,但是出门在外可以自己备几片带上。凡事预则立,不预则废!”然而,有网友反驳说,“好言一句三冬暖,冷言半句六月寒。上来就埋怨人

家不做准备,您大概是没有来过生理期。”“关爱女性不应该是一句空话,车上应该备一些出售给需要的人。高铁确实不是超市,但瓜子、花生都有了,相较而言,我觉得卫生巾更加属于必需品。”各种议论中有同情共情,有无知误解,但也有一些网友语带恶意;更有人扯到性别对立,这就是搅浑水了。

网友除了理念之争,还有些技术性探讨。比如,有网友认为,高铁不售卖卫生巾本质是需求少,抵不过备货成本。高铁就那么点空间,卖点流通量大的东西,比如,花生、瓜子、矿泉水之类的,“解决女性旅客例假期间忘带卫生巾的诉求合理,但得接受市场定价,比如外面卖五块钱的卫生

巾,高铁上卖三十。”这种说法得到一些人赞同,“不是要免费发,更不要低价卖,希望能有的卖。”也有网友称,昆明铁路局的昆铁小程序的列车点餐服务,日用品里有卫生巾,点好之后填好座位号,应该是直接送到座位上。销量方面,盒饭销量绝对大头,几十万份,日用品里有卫生巾,销量是一万二,和扑克差不多,在所有商品里都算是比较热销的了,并不是所谓的极小概率极小需求。

热议观点碰撞,有启发,有思辨,议题本身就是推动社会进步。而12306客服的回应也保留了空间:今后是否考虑在高铁上售卖卫生巾?对此,上述工作人员表示,将记录向上反映这一问题。

镜界



丝路之声

9月17日,第八届丝绸之路国际艺术节在西安开幕,原创音乐剧《丝路之声》作为开幕演出上演。
新华社发

慕尼黑啤酒节恢复举办

德国规模最大的民俗节庆活动慕尼黑啤酒节17日开幕,这是该活动因新冠疫情停办两届后首次回归。据德新社报道,举办慕尼黑啤酒节是否存在疫情风险在社交媒体推特引发争议。德国卫生部长卡尔·劳特巴赫呼吁民众参加活动前开展新冠病毒检测,而巴伐利亚州州长马库斯·泽德认为目前疫情平稳,他参加慕尼黑啤酒节不需要戴口罩。

据新华社电

哥多辆汽车坠崖

据哥斯达黎加红十字会等部门发布的消息,哥西部地区17日发生多起车辆坠崖事故,造成至少9人死亡。17日下午,哥斯达黎加大部分地区遭遇暴雨。在首都圣何塞以西约70公里的地区,暴雨引发山体滑坡,导致多辆行驶中的汽车从约75米高的悬崖坠落,其中包括一辆载有60多人的双层客车。目前,救援人员已救出27名伤者,仍有至少30人失踪。

据新华社电

奇闻

咖啡渣造纸

由于成本急剧上升,德国知名卫生纸生产企业哈克勒公司开始以咖啡渣为原料进行生产,以缓解困难局面。法新社18日援引公司首席营销官卡伦·云格的话报道,欧洲食品业每年会产生大量咖啡渣,哈克勒已找到以咖啡渣为原料的造纸方法。公司上周使用新方法制成首批卫生纸,今后的目标是20%至25%的造纸材料使用咖啡渣。这并非哈克勒公司首次另辟蹊径生产卫生纸。云格介绍,公司2年前曾使用莱茵兰地区生长的一种草生产卫生纸。

据新华社电

狗到底在看什么

每次你家宠物狗认真盯着一个东西时,它到底在看什么?美国一项研究显示,狗对世界的“看法”可能与人们之前的认知有所不同,“狗似乎不太关心它们看到的是谁或是什么,而更关心动作本身”。美国埃默里大学犬类认知神经科学实验室招募一公一母两条成年犬参与实验。它们均经过训练,可在不紧张的状态下躺进磁共振成像仪器里接受大脑扫描。研究人员在论文中说,这是人类首次将机器学习应用于解码肉食动物的大脑活动。

据新华社电

国内

花莲发生6.9级地震

据中国地震台网正式测定:9月18日14时44分在台湾花莲县(北纬23.15度,东经121.30度)发生6.9级地震,震源深度10千米。这次台湾花莲6.9级地震和9月17日晚台湾6.5级地震是同一区域的震群活动,两次震中相距约14公里。本次地震造成台湾岛震感强烈,福建、广东、江苏、上海等沿海地区震感明显。此次台湾花莲6.9级地震是我国今年以来最大地震。

据央视网

贵州客车事故 27人遇难

贵州省黔南布依族苗族自治州三都水族自治县公安部门通报,18日凌晨,黔南州三(都)荔(波)高速(贵阳往荔波方向)发生一起客车侧翻事故。事发时,车上载有47人。截至18日12时,事故造成27人死亡,20人受伤正在救治。有关部门已紧急赶往现场处置。

据新华社电

10年增加8.3平方米

近十年来,中国城镇人均住房面积从2010年的30.3平方米增加至2020年的38.6平方米,增加了8.3平方米,增加了27.4%。有11个省份城镇居民人均住房面积超过了40平方米,分别是西藏、湖南、江西、河南、湖北、广西、江苏、云南、福建、陕西和安徽。广东、上海和北京城镇居民人均住房面积位居后三位,分别为30.9平方米、31.1平方米和33.7平方米,这三个地方城镇居民人均住房面积增量也比较低,其中广东城镇居民人均住房面积仅增加了4.6平方米。

据央视网

美国

强风暴袭击

一场强风暴17日袭击美国阿拉斯加州,在该州西海岸多处社区引发洪水,导致电力中断。受洪水冲击,当地一些房屋脱离地基。在诺姆,一座房屋被冲走后顺河漂流,直到被一座桥卡住。戈洛文是受强风暴影响最严重的地区之一,村庄里约170名居民中大多数不得不躲进学校或山坡上的建筑物中避险。当地最大风速超过每小时95公里。

据新华社电

小型飞机相撞 3人死亡

两架小型飞机17日在美国科罗拉多州博尔德县上空相撞坠毁,造成3人死亡。博尔德县治安官办公室发表声明说,当天上午9时左右,警方接到现场目击者的多个报警电话,得知两架飞机在丹佛市以北约50公里的朗蒙特市坠毁。救援人员在两处坠机地点发现遇难者,两架飞机上搭载的共三人全部丧生。

据新华社电

排爆训练事故 5人受伤

美国宾夕法尼亚州一座监狱近日进行拆除爆炸装置训练时发生意外,5名排爆技术人员受伤,其中有人伤势严重,但没有生命危险。美联社17日以美国联邦调查局为消息源报道,事故发生在15日上午,伤者包括3名来自蒙哥马利县治安官办公室的警察,一名州警和一名联邦调查局特工,其中3人接受治疗后离开医院。

据新华社电

国际

女王葬礼面临安全挑战

英国女王伊丽莎白二世的葬礼将于当地时间9月19日举行。伦敦警方表示,女王的葬礼将成为其有史以来最大规模的安保行动。包括国家元首在内的数百名外国宾客都将参加,这使其成为一个巨大的安全挑战。警方将在伦敦街头部署有史以来数量最多的警察,几乎部署了全国所有警力。据报道,16日上午,两名警察被刺伤并住院。警方初步推断这起袭击与恐怖主义无关。

据央视网

“过路费”再上调

埃及苏伊士运河管理局主席乌萨马·拉比耶17日说,埃及计划在2023年1月上调苏伊士运河的船舶通行费。按拉比耶说法,游船和干散货船的“过路费”将上调10%,油轮等船只“过路费”将上调15%。运河管理局表示,能源价格、运费等不断上涨,是上调通行费的主要原因。苏伊士运河管理局今年已经两次上调船舶通行费。

据新华社电

以土领导人将会面

以色列总理办公室17日说,以总理亚伊尔·拉皮德和土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安将在美国纽约举行的联合国大会期间会面。这是以土两国上月宣布恢复外交关系后双边关系的又一进展。路透社认为,这次会晤将是两国修复长期紧张关系的又一里程碑。

据新华社电

